

# EL POPULAR

Diario republicano

Año V.

## EL REFORMISMO REPUBLICANO

En la inmensa desorientación política que la actualidad nos ofrece, la constitución de un organismo fuerte y respetable, más aún que por el número, por la calidad, puesto al frente de un partido disciplinado y vigoroso, es motivo sobrado de satisfacción para todo espíritu patriótico.

La agrupación reformista, en el campo republicano nacida, viene llevando a cabo, en estos últimos meses, todos aquellos tentos preliminares que su definitivo afianzamiento en la vida pública exigía, hasta llegar a definir su credo y dotarse de una organización sólida y robusta, que la hace apta para afrontar los más árduos empeños en lo político.

Había entorpecido desde luego esta labor —hemos de reconocerlo sin dificultad, para ser absolutamente sinceros— el equívoco en que pudieron alguna vez aparecer envueltos, ante las miradas agudas, los propósitos y las orientaciones reformistas del futuro; pero a la postre, las terminantes declaraciones de sus principales caudillos han ido, poco a poco, devaneciendo todo sombra de duda y de recelo, en el espíritu público; y ahora, la organización de la Junta Central del partido, por la austerioridad y por la historias intachable de la primera figura, que la preside y por la respaldabilidad y los prestigios de todos los miembros que la integran, avala y hace llegar a su plenitud la confianza que, con una fe republicana jamás entibada, infunda en el ánimo popular la voz autorizada de sus prófhombres.

He aquí, para probarlo, en qué forma acaba de constituirse la Junta Central del partido.

"Presidente, don Gumerindo de Azcárate.

Vicepresidentes, don Melquides Alvarez, don Benito Pérez Galdós y don José Fernando González.

Vocales: don Rafael Rodríguez Méndez, don Camilo Pérez Pastor, don Tiberio Ávila, don Andrés Castellano, don Eustaquio Pelegrín, don Esteban Alvarez Prada, don Cándido Lamana, don Adolfo Gil y Morte, don Jacinto Octavio Pícon, don José Gómez Pelegrín, don José Zulueta, don Emilio Juny, don Ramón Mayner, don Juan Caballé, don Augusto Comas, don Julio Carvera, don José Manuel Pedregal, don Lluís Miró y don José Llari.

Secretarios: don Tomás Romero, don Luis Zulueta y don Práxedes Zancada.

Como no sentir, una vez leídos esos nombres, el vivo deseo de laborar con ellos en la magna obra de la salvación de España, empobrecida y arruinada por esas audaces oligarquías de políticas, tras sin conciencia, que la han conducido al borde mismo de la sima del deshonor y de la miseria? Azzárata, el viejo maestro, educador de varias generaciones, constituye, en la presidencia de esa junta, la mejor garantía para el porvenir, de las orientaciones en cuya dirección han de encaminarse en el futuro las fuerzas reformistas. Elha reiterado, una vez y otra, su constante profesión de férrencia y su propósito inquebrantable de no claudicar en la lucha, jamás Alvarez, el verbo luminoso de los elocuentes hecha hombre, aún estima de accidentales las formas de gobierno, teoría que no comparte, pero que no puede ni debe ser obstáculo para prestarle cooperación decidida en cuanto labora por el triunfo de muchas otras ideas substantivas que nos son comunes, tiene, así mismo, repetidamente declarado, que en el campo republicano donde surgió a la vida pública, continúa y que de él no ha separarse, por lo menos, mientras no se dé, en la política española, determinadas condiciones, que transformen el régimen y dentro de él afirmen los más esenciales principios democráticos. Galdós, en fin, la primera figura de la España literaria; y Fernando González, el venerable ministro de la República, y con ellos, Rodríguez Manzón, Pérez Pastor, Gil y Morte, Padregal, Miró, Romero y tantos otros, forman una plana mayor que honra al partido cuyos destinos dirigen y son, prenda segura de que el reformismo republicano ha llegado a realizar en nuestra patria una labor fecunda de resurgimiento y redención. Nosotros enamorados servien-

Don Augusto Barcia ha llegado a Almería. En la estación lo esperan sus amigos y el señor Muñoz Calderón (don Gregorio). ¡Se ha hecho reformista ahora?

### El agua

#### ¿En qué consiste el desabasto?

Es esta una pregunta que nos hacemos todos los almerienses extranjados de que continue verificándose el abasto de la ciudad en condiciones verdaderamente anormales, sin causas que lo justifiquen.

Ayer señalábamos el perjuicio que esto ocasiona y hoy como ayer, decimos que es intolerable que tales casas sucedan.

El motor recientemente instalado, produce por hora de 100 a 110 metros cúbicos que multiplicados por las 24 horas del día dan una cantidad de agua superior a la que se puede gastar en la ciudad aunque se desperdiciera por los vecinos una buena parte de ella.

¿Qué sucede pues, para que durante los días que el señor López Rull, está encargado de pagar el gasto del motor, note la escasez en toda Almería?

Ha ocurrido algún desperfecto en la maquinaria? No se produce la cantidad de metros cúbicos que señalamos?

Si hay algo de esto, debe informarse a la prensa para que el público tenga conocimiento de ello; sino es así, el Ayuntamiento debe castigar con dureza toda negligencia que da lugar a tales conflictos.

Ayer fue el alcalde a la fuente para inspeccionar las obras y a enterarse de las causas que motivan la escasez.

Volvemos si hoy se remedia esa situación, y se acaban por unos cuantos días las protestas del vecindario, ya que eso de la terminación completa del conflicto del agua es un sueño que acaricia mos nosotros pero que no lleva trazas de convertirse en realidad.

Per si al señor Arrendatario o a otro señor se le ocurrirra de que las aguas se pierden antes de llegar a los depósitos, bue no es que digamos anticipadamente que por el mismo cause que hoy vienen, vinieron cuando el Ayuntamiento, (hace unos días) estaba encargado del servicio y entonces no se "perdió" ni una sola gota... Así, para que se entienda por todos. Nos causa verdadero cansancio eso de encontrarnos con un inconveniente a cada paso que repercute siempre en perjuicio del vecindario y más cuando estos inconvenientes no están justificados.

El acto, que será público, promete resultar muy interesante.

riendo en el fondo de los valles trabajan; los mares haciendo rodar sus olas de uno en otro continente, trabajan; los mundos, que son llevados por el ritmo de la gravitación a través de lo infinito, trabajan. No hay un ser, no hay una cosa que pueda inmovilizarse en la ociosidad; todo va arrastrado, atado a su tarea, obligado a poner su parte en el común esfuerzo. Quien quiera que no trabaja desaparece por eso mismo, rechazado como estorbo inútil, y ha de ceder el puesto al trabajador necesario, indispensable. Tal es la única ley de la vida; que no es en suma, mas que la materia trabajando una fuerza en perpetua actividad el dios de todas las religiones, para la obra final de la dicha, cuya imperiosa necesidad llevamos en nosotros.

Y qué admirable regulador es el trabajo, qué orden trae consigo donde quiera que reina. Es la paz, la alegría, como es la salud! Me siento confundido cuando leo despreciado, envilecido, mirado como un castigo y una vergüenza. Si me salvo de la muerte segura, me ha dado además todo lo que hay en mi de bueno; me ha devuelto una inteligencia y una nobleza... Y qué admirable organizador es; cómo regula las facultades de la inteligencia, el juego de los músculos, el papel de cada grupo en una multitud de trabajadores! Por si solo sería una constitución política, una policía humana, una razón de ser social. Sólo nacemos para la colmena, no trae más cada uno que su esfuerzo de un instante; no podemos explicar la necesidad de nuestra vida, sino por que la naturaleza ha menester un obrero más para su obra. Toda otra explicación es orgullosa y falsa. Las vidas individuales parecen sacrificadas a la vida universal de los mundos futuros. No hay felicidad posible, si no se pone en la felicidad solidaria de la eterna labor común. Por eso yo quisiera que al fin se fundara la religión del trabajo, el hosanna al trabajo salvador, la verdad única, la salud, la alegría, la paz soberana.

Emilio Zela

En Almería no pasó nada ayer, absolutamente nada. Vuelve, pues, el señor Osorio a su estado natural, que se parece mucho al estado de cananea.

¿Qué creáis, que todos los días iba a ver tiritos?

(De «El Socialista»)

Y qué sucede, para que durante los días que el señor López Rull, está encargado de pagar el gasto del motor, note la escasez en toda Almería?

Ha ocurrido algún desperfecto en la maquinaria? No se produce la cantidad de metros cúbicos que señalamos?

Si hay algo de esto, debe informarse a la prensa para que el público tenga conocimiento de ello; sino es así, el Ayuntamiento debe castigar con dureza toda negligencia que da lugar a tales conflictos.

Ayer fue el alcalde a la fuente para inspeccionar las obras y a enterarse de las causas que motivan la escasez.

Volvemos si hoy se remedia esa situación, y se acaban por unos cuantos días las protestas del vecindario, ya que eso de la terminación completa del conflicto del agua es un sueño que acaricia mos nosotros pero que no lleva trazas de convertirse en realidad.

Per si al señor Arrendatario o a otro señor se le ocurrirra de que las aguas se pierden antes de llegar a los depósitos, bue no es que digamos anticipadamente que por el mismo cause que hoy vienen, vinieron cuando el Ayuntamiento, (hace unos días) estaba encargado del servicio y entonces no se "perdió" ni una sola gota... Así, para que se entienda por todos. Nos causa verdadero cansancio eso de encontrarnos con un inconveniente a cada paso que repercute siempre en perjuicio del vecindario y más cuando estos inconvenientes no están justificados.

El acto, que será público, promete resultar muy interesante.

De sociedad

Ayer de madrugada regresó a Madrid el laureado pintor almeriense don José Díaz Melo, acompañado de su bella hija Matilde.

—Han regresado de Dallas el comerciante de esta plaza don Urbano Fernández (hijo) y el médico de dicha localidad don José León Pedrosa.

—Procedente de Granada ha llegado a esta capital el abogado don Miguel Pardo.

—Para Dallas salió ayer don José Martínez Lirola.

—Da Gérgal ha llegado el propietario don Valentín Cadena.

—El abogado don Juan Fernández ha marchado a Barja.

—Para la misma población salió ayer don Lorenzo Gallerdo.

—Ayer se posaron de la di

rección de esta agencia del Banco Español de Crédito, don Fernández Beloso.

## De los maestros

### Párrafos sueltos

El trabajo es la vida misma, la vida en su continuo trabajo de las fuerzas químicas y mecánicas. Desde el primer atomo que se puso en movimiento para unirse a los átomos cercanos, la gran labor creadora no ha cesado, y esta creación que continúa que continua siempre, es como la tarea misma de la eternidad, la obra universal a la que venimos todos a traer nuestra piedra. El universo es un inmenso taller en que jamás se huelga, en que los infinitamente pequeños hacen cada día una gigantesca labor, en que la materia obra, fabrica, engendra sin descanso, desde los simples fermentos hasta las criaturas más perfectas. Los campos que se cubren de miles, trabajan; los bosques en su pausado crecimiento trabajan; los ríos, co-

mo el universo de muchísimos

atmosferas, forman una plana mayor

que sujeta al mundo, que sostiene

el universo, que sostiene la vida

en su continuo trabajo de las fuerzas

químicas y mecánicas.

Desde el primer atomo que se

puso en movimiento para unirse a

los átomos cercanos, la gran labor

creadora no ha cesado, y esta

creación que continúa que

continua siempre, es como la tare-

a misma de la eternidad, la obra

universal a la que venimos todos

a traer nuestra piedra. El uni-

verso es un inmenso taller en

que jamás se huelga, en que los

infinitamente pequeños hacen

## Crónica

### Aforanzas

Hoy he cogido un buen libro, que vive conmigo muchos años. Tiene las páginas descoloridas, como si se hubieran muerto de todos.

Dentro de los naranjos, en la savia de las higueras. Siento que todas las plantas me atraen; percibo como las raíces de ellas se estiran por la caverna de mi cuerpo, buscando la humedad. Creo que los frutos lozanos que la tierra ofrecen, tienen algo mío, algo de mi propia vida y los amo... los amo...

Ya ves si he de amarlos; como que son mis hermanos; mis hijos acaso...

—Dentro de poco un accidente lógico, parará mi corazón. Y las gentes que aún me quieren, dirán espantadas: ¡Sí ha muerto! ¡Sí ha muerto! Y no habré muerto entonces, por que no se puede morir dos veces. Es un fenómeno que se parece mucho a la muerte. Las gentes no saben cuando uno muere real y positivamente y lo dan por muerto cuando el corazón se para. En conclusión, uno va a la tierra, y la tierra lo toma para hacer el milagro de la vida, para resucitarlo en la flor de la encina... Esto es todo.

Hubo un agosto silencioso y se desubrió por la lejana carretera un coche fúnebre. En un coche blanco, una cajita blanca iba, sobre la que unas coronas de flores temblaban. Detrás, hasta diez hombres andaban lentamente.

El viejo miró con sus ojos redondos, claros, como si fueran de aguas.

—Ves? —dijo— Ahí viene la muerte, la verdadera muerte, según vosotros. Sin embargo eso no es más que un fenómeno de la naturaleza. Es un niño muerto; es una flor que vino a la vida y se malogró al nacer, pero no cresta tu que ese niño al confundirse con la tierra se tornara en una mata de jazmínes? Yo así lo creo:

Con el viejo hablaba cierto día de cierto año que la leyenda no cita, un joven soldado próximo a morir. Se trataba de un viejo andariego y aventurero que vino a pasar sus últimos días a un rincón ignorado y vulgar. Cuando por uno de esos rincones pasamos nosotros, nos acuerda esta pregunta a los labios. ¿También viven personas aquí? —Escuchó lo que decía.

—Vive a la vida tu, joven como yo soldado y aventurero; lucha con la vida sin tasa. Bébe con deleite las dulzuras del amor y recilla tu cabeza en nubes de sueños... Pero cuando esas nubes se rompen, no se suspira con la juventud. Todos los días, asistimos al entierro de un aco y a una muerta. Uso yo estremecido lleno de espanto, cuando se acuerda esta pregunta a los labios.

—Taldeca el capítulo del viejo libro, que conmigo vive muchos años.

Hay unas frases al final, escritas con manos temblorosas:

—Me amarás mientras vivas? —dicen.

Leerla la anónima enamorada del viejo aventurero dijo: —Y si lo leyó, ¿cómo pudo escribir aquello?

Este viejo libre, cada vez que viene a mis manos, me produce una sensación de miedo. Parece que me habla desde la tumba y obliga a mis ojos a meterse en el interior de mi cuerpo a veces, y siente un frío que me espanta.

Así como si el frío saliera de una caverna...

...Decididamente, ella no leyó al viejo andariego cuando puso al final del capítulo aquellas frases: «Me amarás mientras vivas? Porque hubiese tenido en cuenta entonces, que el amor sa muere cuando la vida todavía nos sonrie y la sagrada bulle por las venas de los cuerpos, cuando la vida pasa, como la savia por los troncos llenos de fortalezas...

—Tu vas a emprender el sendero que la vida conduce; ya he retornado ya. Tengo deber de llenar las fauces de los empíricos montañas? Pues eso es el interior de los cuerpos, cuando la vida pasa, como la savia por los troncos llenos de fortalezas...

—Yo, he resucitado. Vivo en las raíces de las madreselvas que cubren ese tapiz; en las raíces de aquellas encinas; en el tronco de los almendros, en las ramas floridas...

—Crees que fué sorprendido anterior por el temporal con el cual tuvo que sostener una titánica lucha, pues el mar estaba alborotadísimo, pero se ignora, si el barco pudo lograr refugio en algún puerto cercano.

—Yo, he resucitado. Vivo en las raíces de las madreselvas que cubren ese tapiz; en las raíces de aquellas encinas; en el tronco de los almendros, en las ramas floridas...

—Crees que fué sorprendido anterior por el temporal con el cual tuvo que sostener una titánica lucha, pues el mar estaba alborotadísimo, pero se ignora, si el barco pudo lograr refugio en algún puerto cercano.

—Yo, he resucitado. Vivo en las raíces de las madreselvas que cubren ese tapiz; en las raíces de aquellas encinas; en el tronco de los almendros, en las ramas floridas...

—Crees que fué sorprendido anterior por el temporal con el cual tuvo que sostener una titánica lucha, pues el mar estaba alborotadísimo, pero se ignora, si el barco pudo lograr refugio en algún puerto cercano.

# Compañías Hamburgesas Americana y Sud-Americana.--Correos Alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires el nuevo y magnífico trasatlántico

# PERNAMBUCO

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren, el 22 de Febrero y embarcarán en Cádiz el 25 del mismo, abonando las Compañías el importe del tren y de sus gastos. La estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Nota — Seguirá a este vapor el «Bahía Blanca» el 15 de Marzo.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

Una combinación

## Personal de Aduanas

Se ha firmado la siguiente combinación de personal de aduanas.

Nombrando segundo jefe de la aduana de Tarragona a don José Gaspar, que era inspector de alcoholos de Reus. Nombrando para sustituirle a don Emilio Romero, que era visto de aduanas de Algeciras.

Nombrando oficial de la aduana de Palma a don José Jofré, que era oficial de Cartagena.

Nombrando Inspector de alcoholos de Palma de Mallorca a don Antonio Rozi, que antes era visto de aduanas.

## El crimen misterioso

### Siguendo la pista

Telegramas recibidos de Valencia participan que puede asegurarse que Guill Casarías es el asesino de la joven que fue encontrada muerta en el pueblo de Manuel y se sabe que le acompañaron 3 sujetos.

La policía le sigue la pista, sospechándose que se ha internado en Alicante o Almería.

La benemérita encontró en el pueblo de Manuel ropas de un individuo apellidado Paredes, ensangrentadas.

Se supone que este individuo conocía el crimen.

## Marruecos

### De Melilla

El general señor Gómez Jordana comandante de la plaza de Melilla dirige un telegrama oficial al ministro de la Guerra participando que ha fallecido el capitán de artillería don Enrique Ramos Gómez.

### De Larache

El general Fernández Silvestre desde Larache participa las siguientes noticias.

Al cerrar un boquete entre Kuidia-Abid y Tarhuna que los moros yebas utilizaban para realizar sus incursiones y robar el ganado y agitar a los moros de Lehel para insurrecciónarios contra España, nuestras tropas castigaron nuevamente al enemigo con arrogancia y valor.

Los moros enemigos montaban constantemente sus campamentos en la importante posición de Muley-Bushelan.

Para castigar a los moros salieron dos columnas de Arcila y dos de Larache al mando del general Fernández Silvestre.

La jornada fué tanto más dura por el temporal reinante.

Entre un temporalazo de agua que hacia dificilísima la operación nuestras tropas lucharon con los moros a los que desalojaron de la posición.

Quedó esta en poder de los españoles y a poco quedó guarnecida y fortificada en la forma debida.

El enemigo tuvo en este combate muchas bajas.

Las muestras fusilaron:

Heridos: el teniente don Ignacio Coronas, tres soldados y dos asturias.

El general Fernández Silvestre pernoctó en Z' Zenim.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

### El congreso

#### africanista

##### García Prieto

El exministro señor García Prieto ha prometido asistir a Congreso africanista que se celebrará en Sevilla.

También concurrirá a la inauguración de la Exposición de productos nacionales, que se verificará en Melilla.

### JUSTA RECOMPENSA

### Los bomberos

#### de Madrid

### Ocho condecorados

En el paseo del Hipódromo se ha verificado la revisión del cuerpo de bomberos de Madrid con objeto de conceder a ocho individuos de su seno que se distinguieron en los trabajos de extinción del incendio ocurrido en el cuartel del Parque.

El general Bamis, en nombre del ministro de la Guerra, pronunció un discurso elogioso de cálurosamente el servicio contra incendios del Ayuntamiento de Madrid y el valor y el arrojo de que hacen gala los bomberos en cuantas ocasiones prestan sus servicios.

Le contestó el alcalde de Madrid señor Vizconde de Ez.

Después fueron impuestas las cruces del mérito militar a los ocho bomberos condecorados.

Asistieron muchos concejales y periodistas, comisiones militares y gran gentío.

El desfile resultó animado.

### El rey de Bélgica

### Se case del caballo

Telegrafian de Bruselas que estando paseando por el bosque de Soignies el rey Alberto se cayó del caballo que montaba produciéndose la fractura del brazo izquierdo.

### El asunto Vedrines

#### Lo que se dice

Informan de París que se dice allí que el nombre del aviador Vedrines será expuesto en el Aero Club para entablar contra él expediente de pobreza moral por haberse negado a batirse con Rouse y no aceptar la constitución de un tribunal de honor que dirimía la cuestión suscitada entre ambos.

### Explosión de gas

#### Tres heridos

Dicen de Barcelona que en la calle de Travesera ocurrió una formidable explosión de gas a consecuencia de la cual se derrumbaron estrepitosamente las paredes quedando tres personas sepultadas entre los escombros.

Una de ellas está gravísima y las otras dos padecen heridas leves.

### Los tranvías

### hoque por carambola

### El público alrededor

Un tranvía de vapor de los que hacen el recorrido al puente de la Travesera se estrelló contra un coche que ocupaban los ilustres políticos rompiendo los cristales pero sin que a

ta de Vallcas, chocó con un carro en el momento en que este atravesaba la vía.

El choque fué violento y el carro fué lanzado pesadamente sobre un puesto de loza y verduras, causando el natural desastre.

La vendedora que cuidaba del puesto, el cartero y un transeunte pagaron las consecuencias, pues los tres resultaron heridos.

A poco de ocurrir el accidente el público aglomerado intentó con airada actitud agredir al conductor y celebrador de tránsito.

Que así lo hiciera lo impidió a guardia civil que acudió prontamente al lugar del suceso.

### Pueblo destruido

### Un incendio en Ávila

### Noticias oficiales

El gobernador civil de Ávila participa al ministro de la Gobernación que ha sido extinguido al fin el violentísimo y formidabilé incendio declarado ayer en el pueblo Espinosa de los Caballeros, de aquella provincia.

El vecindario de los pueblos cercanos que acudió alarmado por el resplandor de las llamas que a larga distancia se veían como siniestras lenguas de fuego, rivalizó en los trabajos realizados para sofocar el fuego.

Pasan de cincuenta las casas que han quedado destruidas por las llamas.

Se han quemado tres mil quinientos fanegadas de trigo y dos mil carros de paja.

El siniestro tiene consecuencias de verdadera catástrofe,

pues son numerosas las familias que han quedado no solamente sin hogar donde albergarse sino sumidas también en la más espantosa miseria.

Muchos vecinos duermen a la intemperie.

Un niño sufrió quemaduras.

Han sido detenidos unos gitanos que aprovechando el tumulto y la confusión producidos durante el fuego intentaron robar muebles y objetos.

### Políticos silbados

#### Detalles de lo ocurrido

Telegramas recibidos de París dan nuevos detalles de lo ocurrido en El Havre con motivo de la llegada de los políticos Briand, Barthou y Chiondo que contaba con benevolencia del Pontífice facilitándole su cumplimiento.

El Papa contestó asegurando que confiaba en las cualidades que reunía el representante de España quien encontraría en el Vaticano las mejores disposiciones para facilitar su misión.

Registrado el domicilio de ambos, se encontraron joyas y ropas, todo robado.

### Relaciones con el Vaticano

### El conde de la Viñaza

Según telegrafian de Roma el «Osservatore Romano» dice que el conde de la Viñaza al entregar sus credenciales a Para, pronunció un discurso felicitándose por la misión que se le había confiado y añadiendo que contaba con benevolencia del Pontífice facilitándole su cumplimiento.

El Papa contestó asegurando que confiaba en las cualidades que reunía el representante de España quien encontraría en el Vaticano las mejores disposiciones para facilitar su misión.

«El Pontífice invitó al conde de la Viñaza a pisar sus habitaciones privadas comentiendo con él brevemente.

Réconoció como cosa indudable que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

Nosotros quisieramos — añadió que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

Nosotros quisieramos — añadió que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

En su viaje fué sorprendido por un temporal desastroso.

Una clara y formidable le arrebató la carga que traía sobre cubierta.

### Sobre Marruecos

Passando a otro asunto el señor Dato ha negado que España se quisiera oponer a la proposición formulada por Francia relativa a

aquellos causaran ningún daño por aquel distrito.

Y se asegura que frente a él para no perderlo de vista, luchará por el acta de Calataud y el romanista señor García Sanchez.

Lo que dirá Gabrielito: Se puede vivir, señores!

### Después de los sucesos

### Prisión sin fianza

Dicen de Barcelona que el juzgado ha ratificado el auto de prisión sin fianza contra diez procesados con motivo del atentado contra el señor Ossorio Gallardo.

### La plaza de Vista Alegre

### Subasta adjudicada

Se ha verificado por subasta el arriado de la plaza de toros de Vista Alegre para dar corridas durante la próxima temporada taurina.

Se adjudicó el arriado al único postor que concursó a la subasta don Jesus Villarreal en la cantidad de dos mil doscientas pesetas.

### De la vida pícara

### Un agonizante

Comunican de Oviedo que ni los insultos ni las calumnias impidió a la Federación el pregonar que la política nacional ha sido sustituida por la política de clientela.

Se adjudicó el arriado al único postor que concursó a la subasta don Jesus Villarreal en la cantidad de dos mil doscientas pesetas.

### Charlas presidenciales

### No hay entrevista

El señor Dato mantuvo hoy con los periodistas su acostumbrada charla informativa.

Insistió el presidente del Consejo en negar que sea cierta la noticia circulada sobre la próxima celebración de una entrevista, en Canarias, de los reyes de España e Inglaterra.

Esta noticia la han hecho circular los periodistas de Las Palmas deduciendo la presencia en dicha ciudad de numerosos periodistas ingleses.

Pero según el señor Dato estos periodistas han ido a Las Palmas, no por ese supuesto viaje que no ha de realizarse, sino con motivo de la arribada a aquellas islas de numerosos depositados del Transvaal.

### Los nuevos prelados

También nos habló hoy el jefe del Gobierno de la combinación de prelados que se prepara confirmando que ya se tiene casi ultimada y que en breve serán sometidos a la sanción del rey los decretos correspondientes.

### Sobre Romanones

A continuación comentó el presidente el discurso pronunciado ayer en el Círculo Liberal por el señor conde de Romanones en el acto de la proclamación de los candidatos del partido que lucharán por la circunscripción de Madrid.

Dijo a tal propósito que le había complacido altamente la declaración formulada por el conde de Romanones.

El Papa contestó asegurando que confiaba en las cualidades que reunía el representante de España quien encontraría en el Vaticano las mejores disposiciones para facilitar su misión.

«El Pontífice invitó al conde de la Viñaza a pisar sus habitaciones privadas comentiendo con él brevemente.

Réconoció como cosa indudable que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

Nosotros quisieramos — añadió que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

Nosotros quisieramos — añadió que el partido liberal tiene gran arraigo en la opinión y que esto le permitirá conseguir para las Cortes y traer a ellas una importante representación parlamentaria.

En su viaje fué sorprendido por un temporal desastroso.

Una clara y formidabile le arrebató la carga que traía sobre cubierta.

### Sobre

Una peseta al mes.

El reformismo

## Augusto Barcia

En el trío de la madrugada, que como siempre vino con retraso, llegó a nuestra capital el joven e ilustrado publicista don Augusto Barcia, que luchará en las próximas elecciones de diputados por el distrito de Vera con carácter reformista.

Le aguardaban en la estación don Francisco Ferrer y el señor Fernández Pardo ambos diputados provinciales, don Antonio Sánchez Giménez, don Gregorio Muñoz Calderón y varios señores más.

También acudieron para saludarle el jefe del reformismo al merense don Manuel Pérez García y el vicepresidente de la junta provincial de aquél partido don José Godoy Ramírez.

Acompañaba al señor Barcia desde Madrid don Pío Fernández quien hizo las presentaciones de rigor.

En el automóvil del señor Ferrer, tomaron asiento los señores Fernández Pardo, Ferrer, Muñoz Calderón y don Augusto Barcia.

Don Manuel Pérez García y

don José Godoy Ramírez regresa

ron en un coche particular.

El señor Barcia marchará a

Vera mañana.

**HORES** ■ **VIZCAÍN**

Dentista. Consultas permanentes, excepto

los domingos. Corte Oficina 28, plazuela.

MINERIA

Pagos al Estado

Don Fernando Valverde Campos y don Francisco García Peñalva han presentado en este gobierno civil los pliegos de papel de Pagos al Estado para pagar los derechos del título de propiedad y pertenencias demarcadas a sus registros, denominados respectivamente "Santo Cristo", número 32.660, del término de Laujar, y "Magdalena", número 32.540, del término de Bacares.

Dos escritos

Don Ubaldo Abad Teriza ha presentado en el Gobierno Civil un escrito oponiéndose al registro número "Doble vista", número 32.893, situado en términos de Sarón y Bacares.

También presentó escrito soli-

citando vista de los expedientes de varios registros mineros de los términos anteriormente citados.

Registro

Don José Esteban Navarro ha

solicitado la propiedad de cinco pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Pegote", número 33.083, del término de Bacares, en el paraje que llaman Cerro del Layón.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados

Vapor español «Cabo Torilana», procedente de Cartagena con carga general y 8 pasajeros.

Vapor español «Torre del Oro» procedente de Málaga con carga general y 20 pasajeros.

Salidos

Vapor "Cabo Torilana" para Málaga con carga general.

Vapor "Torre del Oro" para Cartagena con carga general.

Vida judicial

Para ayer estaba señalada en la Audiencia territorial de Granada la vista de un pleito sobre incidente de reposición, procedente del juzgado de primera instancia de Almería, seguido entre doña Trinidad Giménez Aizqueta y doña Juana Oña Sánchez.

Atogados, señores Palacios y Sánchez Reina.

Procuradores, señores Cañas y Gómez Tortosa,

Secretaría del señor Valverde.

Desde el día 12 del actual, comienzan a contarse los treinta de término, para solicitar la vacante que de oficial de Sala, existe en la Audiencia territorial.

Don Fernando Weyler

Otro candidato

Hoy o mañana llegará a nues-

tra capital don Fernando Weyler,

que según parece luchará por el

distrío de Berja con el apoyo ofi-

cial en las próximas elecciones de

diputados a Cortes.

Vendrá acompañado de don

Gabriel González, marchando in-

mediatamente a Berja donde se le

prepara un banquete.

Dotados de todos los perfeccionamientos más modernos. Motores á gas pobre, gasde alumbrado, GASOLINA, petróleo, CREOSOTA, etc. GASÓGENOS de aspiración para quemar toda clase de antracitas, cok, turbas, carbón vegetal, DESPERDICIOS DE MADERAS, CRUJOS, etc

Seguridad, economía y sencillez

Dircción: CROSSLEY BROTHERS, Fuencarral 5, Madrid.

Agencia Para Granada, Jaén y Almería  
Aidar, Tonda y Cia; S. en C. Paseo del Príncipe 27-Almería.  
Presupuestos y detalles gratis

Mnajuria e instalaciones en general.—CENTRO TÉCNICO,—Apartado, 4.—Teléfono 233.

## Agendas Bailly-Bailliére para 1914

Almanaques y calendarios para 1914

Agenda Guionaria

AGENDA MÉDICA

AGENDA DE BOTIQUÍN

AGENDA PERPETUA PARA ANOTACIONES

CARNET PARA ANOTACIONES

AGENDA DE BOLSILLO

